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Limburgse afsplitsing van landelijk CDA heeft geen enkel draagvlak 

Uitspraak over PvdA-Statenlid Öztürk interne PVV-kwestie 

 
CDA-bestuurders in Limburg zijn in overgrote meerderheid (79%) van mening dat de PVV de 
uitspraak van oud-PVV statenlid Cor Bosman over PvdA-Statenlid Öztürk graag onder de tafel 
had willen houden.  
 
6% van de CDA-bestuurders denkt dat de PVV schoon schip wil maken om daarmee het 
voortbestaan van de partij te waarborgen. Verder blijkt uit de reacties op deze vraag dat ook 
de gedachte leeft dat een ex PVV-er zijn ongenoegen wilde uiten. Slechts 2% van de CDA 
bestuurders is van mening, dat er binnen de PVV behoefte is om tegenstellingen te creëren, 
waardoor afbreuk wordt gedaan aan de huidige coalitie. 
 
De in de afgelopen weken gevoerde discussie over een mogelijke afsplitsing van het 
Limburgse CDA van het landelijk CDA heeft geen enkel draagvlak. 30% van de CDA 
bestuurders vindt dit een slecht idee en zelfs 62% een zeer slecht idee. 
Dit en meer blijkt uit een onderzoek van onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl in 
samenwerking met Dagblad De Limburger / Limburgs Dagblad onder alle gekozen en 
benoemde CDA-bestuurders. Van de 237 bestuurders, nam 27% aan dit representatieve 
onderzoek deel. 
 
 
Noord-Limburg voor, Zuid-Limburg tegen PVV-coalitie; uitspraak Bosman interne kwestie 
Van de CDA-bestuurders is een meerderheid (52%) voorstander van samenwerking met de 
PVV in de provincie, 33% tegenstander en 14% heeft geen mening.  
In Noord- en Midden-Limburg ligt dit percentage hoger. In deze regio is 67% voorstander, 
20% tegenstander. In Zuid-Limburg is het beeld anders: 36% is voorstander, 50% 
tegenstander.  
 
71% van de CDA-bestuurders uit Limburg vindt dat de uitspraak van Cor Bosman: “PvdA 
statenlid Öztürk is een stuk uitgekotst halalvlees, gemaakt van een Turks varken” een interne 
kwestie is, waarmee het CDA niets van doen heeft. 14% vindt dat het CDA consequenties 
moet verbinden aan het vertrek van Cor Bosman, omdat de hele PVV fractie de gewraakte 
mail al een jaar kende en daarmee een naar racisme neigende uitlating gedoogde.  
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8% heeft als opvatting dat het CDA nooit het initiatief moet nemen voor een breuk en 6% 
van de CDA bestuurders is van mening dat er consequenties moeten worden getrokken, 
omdat de kwestie de stabiliteit van de coalitie in gevaar brengt. 
 
 
VVD thuishaven; D66 tweede 
Als het CDA niet bestond, dan voelt 29% van de CDA-bestuurders zich het beste thuis bij de 
VVD, 22% bij D66 en 11% bij de PvdA. De grootste politieke partij in de landelijke peilingen, 
SP, scoort 2%. 
 
Als naar de Limburgse regio’s wordt gekeken, dan scoort op deze vraag de VVD het hoogst in 
Noord- en Midden-Limburg (33%); D66 het hoogst in Zuid-Limburg (36%). 
 
 
Antwoord geven; vertrouwen herstellen 
De belangrijkste opgave van het CDA op dit moment is volgens de respondenten: antwoord 
geven op de actuele thema’s van vandaag in relatie tot een toekomstvisie (57%) en het 
herstellen van het vertrouwen bij de kiezer (22%). 
 
Daarbij is er tevredenheid (57%) tot grote tevredenheid (37%) over de voorgestelde koers 
van het Strategisch Beraad. Ook zijn de CDA bestuurder tevreden (57%) en zeer tevreden 
(6%) over de CDA-Statenfractie. 15% is (zeer) ontevreden over de Statenfractie. 
 
 
Besluit Maxime begrijpelijk; nieuwe lijsttrekker Camiel of een nieuw fris gezicht jonger dan 
40 jaar 
Het besluit van Maxime Verhagen om zich niet meer beschikbaar te stellen als partij- en 
lijsttrekker wordt door 95% van de CDA-bestuurders als begrijpelijk en verstandig ervaren. 
Niemand vindt dit onbegrijpelijk. 
 
De nieuwe politieke leider moet volgens 27% van de CDA-bestuurders Camiel Eurling worden 
(bij een eerdere enquête in oktober 2011 was dat 38%), Jan Kees de Jager 11% (in oktober 
2011 was dat 22%) of een nieuw fris gezicht jonger dan 40 jaar (24%). 
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Het idee om intern de CDA-lijsttrekker te kiezen wordt door 56% als positief beoordeeld, 
35% neutraal en 10% vindt het een slecht idee. 
 
 
Aantal zetels stijgt bij uitvoering denklijnen strategisch beraad 
Als er vandaag verkiezingen zouden zijn, dan scoort het CDA tussen de 15 en 21 zetels, aldus 
56% van de CDA-bestuurders. Het zetelaantal in 2015, na invulling van het programma van 
Ruth Peetoom, wordt volgens 54% van de respondenten geraamd tussen de 21 en 30 zetels. 
11% denkt meer dan 30 zetels.  
 
Op dit moment heeft het CDA 21 zetels in de Tweede kamer en dezer dagen scoort het CDA 
16 zetels in de peilingen van de Politieke Barometer. 
 
 
Sociale component het belangrijkst 
De Limburgse CDA-bestuurders vinden de belangrijkste onderdelen in het landelijk 
verkiezingsprogramma: de sociale component (33%) en het economisch beleid (24%).  
 
Op de vraag waarop het CDA zich meer moet profileren, scoort tevens de sociale component 
het hoogst (73%), gevolgd door de zorgparagraaf (54%). Ontwikkelingssamenwerking, het 
item waarop de dissidenten zich in de Tweede Kamer fractie wensen te profileren, scoort 
hierbij het slechtst met 3%. 
De nieuwe koers van het CDA dient een helderde uitwerking te bevatten van de CDA-
uitgangspunten (46%) en moet leiden tot werken aan hersteld vertrouwen (30%) plus ruimte 
geven aan gedifferentieerd beleid via decentralisatie en subsidiariteit (17%).  
 
 
Geen afsplitsing van de partij 
CDA Limburg dient zich niet af te splitsen van de landelijke partij. 30% vindt een afsplitsing 
een slecht idee; 62% een zeer slecht idee. Dit geldt ook in de situatie als het CDA landelijk 
een linksere koers gaat varen. In dat geval zegt ruim de meerderheid (84%): geen afsplitsing. 
Volgens 40% van de CDA-bestuurders wordt over een afsplitsing gesproken, omdat de partij 
geen overtuigende antwoorden op (toekomstige) vraagstukken heeft. 
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Beperking hypotheekrenteaftrek: vandaag beginnen? 

38% van de CDA-bestuurders is van mening dat de hypotheekrenteaftrek stapsgewijs dient 

te worden afgebouwd, waarbij er vandaag begonnen kan worden. 35% is van mening dat er 

in de huidige coalitie niets gedaan moet worden. 13% vindt het verlagen van de 

hypotheekrenteaftrek prima, maar deze dient elders gecompenseerd te worden. 

 
De helft van de bestuurders in Zuid-Limburg zegt vandaag beginnen met de beperking van 
de hypotheekrenteaftrek en dan stapsgewijs afbouwen. In Noord- en Midden-Limburg deelt 
30% deze mening. 
 
 
Lid worden voor actieve inbreng 
De belangrijkste reden om CDA-lid te worden is om actief inbreng te kunnen leveren aan 
maatschappelijke discussies (75%). Voor 14% is de motivatie van het lidmaatschap om actief 
het verkiezingsprogramma te kunnen ondersteunen en tot uitvoering (te laten) brengen. 
 
 
 
OverheidinNederland.nl, 30 januari 2012 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 

 

TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 

zijn. 

Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 

opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 

gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 

alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Europees Parlement, het Rijk, 

de Provincie, de gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek 

kunnen deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 

Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders 

van alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  

Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt. 

 

Contact 

OverheidinNederland.nl 

Het Communicatiehuis 

Expeditiestraat 12 

5961 PX Horst 

 

info@overheidinnederland.nl 

KvK-nummer 54213975 

077-3987246 / 06-25316359 
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